
Lucija Palavra iz švicarske tvrtke Kisling a.g. koja se bavi proizvodnjom mjenjača 
za sva motorna vozila osim automobila, želi zajedno sa suprugom ulagati u 
Hrvatsku. Pitanje za savjetnika glasi: što im je sve potrebno za osnivanje holdinga 
kod nas?  
Ulagali bi, prije svega, u turizam, primjerice gradili apartmane, te u poljoprivredu.  
 
Holding kao pravni oblik nije posebno definiran u hrvatskom Zakonu o trgovačkim 
društvima ni u Zakonu o porezu na dobit (za razliku od švicarskog „Steuerrecht“ koji 
posebno definira „Holdinggesellschaft“). Kao i u Švicarskoj poslove upravljanja 
holdingom najčešće obavljaju društva s ograničenom odgovornošću ili dionička 
društva. Za osnivanje društva s ograničenom odgovornošću potrebno je: odrediti naziv 
društva (može biti na hrvatskom ili latinskom ili povezan s imenima/nazivima 
osnivača), odrediti osnivački kapital (najmanje 20.000 kuna), odrediti vlasnike i 
njihove vlasničke udjele, odrediti adresu tvrtke, odrediti osobe ovlaštene za 
zastupanje te odrediti osnovne poslovne aktivnosti. Za sve vlasnike i osobe ovlaštene 
za zastupanje potrebno je kopirati putovnice. Ukoliko je neko od suvlasnika strana 
tvrtka tada je potrebno sakupiti još i svježi izvod iz sudskog registra i punomoć za 
osobu koja će zastupati tu tvrtku u procesu osnivanja. Oba dokumenta moraju biti 
ovjerena kod javnog bilježnika u domicilnoj zemlji, imati apostil pečat te biti 
prevedeni na hrvatski od ovlaštenog sudskog tumača. Potrebno je uplatiti osnivački 
kapital na poseban račun za te svrhe u nekoj od hrvatskih banaka i od nje zatražiti 
potvrdu o uplati. Sve navedeno potrebno je dostaviti javnom bilježniku koji će na 
osnovu toga sastaviti društveni ugovor, prijavu u sudski registar i ostalu popratnu 
dokumentaciju. Kada bilježnik sastavi svu potrebnu dokumentaciju vlasnici i osobe 
ovlaštene za zastupanje trebaju je potpisati, nakon čega se prijava predaje na lokalni 
trgovački sud. Trgovački sud neće uzeti prijavu u razmatranje prije no što mu se preda 
i potvrda o uplaćenim troškovima suda i troškovima oglašavanja u Narodnim novinama. 
U ovisnosti o složenosti predmeta (najčešće je problem u nazivu tvrtke ili prijavljenim 
poslovnim aktivnostima) trgovački će sud donijeti rješenje u roku od dva do četiri 
tjedna. Nakon dobivanja rješenja potrebno je još tvrtku prijaviti u Državni zavod za 
statistiku, eventualno u sustav PDV-a i u Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje te 
otvoriti žiro račun kod poslovne banke. Proces se donekle može pojednostaviti 
korištenjem servisa Hitro.hr, ukoliko postoji u gradu u kojem želite osnovati društvo, 
ili neke specijalizirane tvrtke koja će prijave obaviti za klijenta. Sakupljanje 
dokumentacije, ovjera potpisa kod bilježnika i otvaranje bankovnog računa se ne 
mogu izbjeći.  
 
 


